

Голос СТАЖАНОВЦА

№ 43 (1142) | Четверг, | 8 июля 1943 года

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
год издания 7-й

Обязательства выполняют

Выполняя обязательства, данные товарищу Сталину участниками областного совещания партийного, советского и колхозного актива, колхоз «Броненосец», Первомайского сельсовета (председатель колхоза тов. Чащин, и зав. фермой тов. Патрушева) увеличил поголовье крупного рогатого скота на 54 проц., свиней — на 20 проц., овец на 53 проц.
П. ФРИДМАН.

О ходе подготовки к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов

Решение Тонкинского райсовета и райкома ВКП(б) от 5 июля 1943 г.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) отмечают, что подготовка к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в колхозах района проходит неудовлетворительно.

В колхозах Вахрамеевского сельского совета из 26 жаток отремонтировано только 13. В стальных колхозах Октябрьского сельского совета рабочие планы уборки урожая не обсуждены на общих собраниях колхозников. Не во всех колхозах подготовлены кадры жнецов, молотильщиков и укомплектованы бригады по отвозке зерна на сыпные государственные пункты. Во многих колхозах района не подготовлены крытые токи, зерносушилки и склады для ссыпки зерна, дезинфекция их не проводится. Колхозы не приступили к сдаче сена государству.

МТС до сих пор не выполнили план ремонта комбайнов, льнотеребилок и молотилок.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) постановляют:

1. Предложить сельским советам, первичным партийным организациям и правлениям колхозов до 10 июля полностью устранить недостатки в подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов, обратив при этом особое внимание на полную подготовку к уборке урожая каждой полеводческой бригады и звена.

2. Правлениям колхозов своевременно установить наблюдение за созреванием посевов и уборку ржи начинать в период восковой спелости.

3. Правлениям колхозов и директорам МТС не позднее 15 июля определить в каждом колхозе и бригаде участки, которые будут убираться комбайнами и жатками. Ознакомить с этими участками комбайнеров и жнецов. Комбайны и жатки должны быть доставлены на место работы заблаговременно.

4. Предложить сельским советам и правлениям колхозов установить надежную охрану урожая, выделив для этого лучшие колхозники и колхозниц.

Поручить райпрокурору и раймилиции в случае хищения колхозного урожая виновных в этом лиц привлекать к суровой ответственности.

5. Графья, по окончании полного ремонта комбайнов, молотилок, льнотеребилок МТС, жаток и молотилок в колхозах, утвердить.

6. Предложить сельским советам и правлениям колхозов немедленно приступить прямо с лугов к сдаче сенопастов государству и обеспечить подчас выполнение плана до начала уборки урожая.

7. В помощь сельским советам, первичным партийным организациям и колхозам по подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов комбинировать в колхозы районный, партийный и советский актив.

Председатель райсовета ШИБАЕВ.

Секретарь РК ВКП(б) ВОРОНЦОВ.

Повседневно руководить животноводством

Совнарком СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве за 1942 год, отметил хорошую работу по животноводству колхозов нашей области.

Наши колхозы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, в том числе продуктами животноводства. Но сельзя удовлетворяться достигнутым. Потребности страны и фронта в животноводческой продукции непрерывно возрастают. Поэтому все партийные и непартийные большевики должны, не покладая рук, не жалея сил, добиваться дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Постановлением «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) наметили программу дальнейшего подъема животноводства в стране на 1943 год. Колхозы должны увеличить поголовье крупного рогатого скота на 11,8 проц., овец и коз — на 13,5 проц., свиней — на 16,4 проц.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива в своем письме к товарищу Сталину взяло на себя обязательство увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней — на 15 проц., овец — на 20 проц.

Это обязательство закон для каждого колхоза, для каждого партийного и советского работника.

Опыт передовых колхозов показывает, что при энергичной, четкой и слаженной работе можно успешно преодолеть любые трудности и перевыполнить задачи государства. Так на фермах в колхозе «Коммунизм», Федоровского сельсовета (зав. фермой тов. Подетаева), из 25 родившихся телят, 26 поросят, 10 агнят все полностью сохранены и находятся в хорошем состоянии. В колхозе им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, из 28 родившихся телят, 72 поросят, 15 агнят, все полностью сохранены и т. д.

Выполняя постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) и обязательства данные товарищу Сталину, колхозы нашего района выполняли план развития живот-

новодства по крупному рогатому скоту на 104 проц., по свиньям — на 101 проц., по овцам — на 116 проц., а колхозы Октябрьского сельсовета выполнили план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 110,5 проц., по свиньям — на 110 проц., по овцам — на 129 проц.

Однако в некоторых сельских советах не выполнен план развития животноводства. Так в колхозах Зубовского сельсовета (пред. сельсовета т. Смирнов) не хватает 80 голов крупного рогатого скота и 49 свиней, в колхозах Вахрамеевского сельсовета (пред. сельсовета тов. Емелин), не хватает 58 голов крупного рогатого скота и 81 свиньи и т. д. В ряде колхозов все еще беззаботно относятся к сохранению животных, особенно молодняка. Так, например, в колхозе «Пограничник», Сидоровского сельсовета, из 2 родившихся жеребят оба пали, из 22 родившихся телят пало 9, из 77 родившихся агнят 3 пало. В колхозе «Путь к социализму», Трошковского сельсовета, из родившихся 6 телят 4 пало, из 10 поросят пало 6 и из 5 агнят пало 3. Спрашивается, как могли мириться с таким позорным явлением секретари первичных партийных организаций и председатели сельских советов, почему они не приняли своевременно мер к предотвращению подобных явлений?

Задача первичных и комсомольских организаций, сельских советов, добиться того, чтобы план развития животноводства выполнялся из месяца в месяц каждым колхозом и чтобы везде, по хозяйски, заботились о сохранении молодняка.

В каждом колхозе, в обязательном порядке, должно проводиться в жизнь восстановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по повышению продуктивности животноводства.

Работники животноводства, доярки, свиноводы, конюхи, телятницы, зоотехники, ветработники! По-большевистски выполняйте обязательства, данные нашей области товарищу Сталину! Дадим стране, Красной Армии больше продуктов животноводства.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за неделю с 30 июня по 6 июля 1943 г.)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшими отрядами немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за два дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти два дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекали следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 («тигр»). По неполным данным истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров.

Обзор международных событий

За последние двадцать ночей июня английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15 тысяч тонн взрывчатых веществ. 7 ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировке были подвергнуты немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте, перевозки угля из Германии в Италию сократились на одну треть. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 5—6 дней.

◆ Как сообщают из Англии, вечером 4 июля в результате аварии самолета погибли польский премьер-министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

◆ В Греции все шире разворачивается партизанское движение. Часто происходят бои между греческими патристами и итальян-

скими и немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день. Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

◆ Немцы, пользуясь поддержкой испанских фашистов, хозяйничают в Испании, как у себя дома. Они вывозят из годамищей страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозится сырье для промышленности, в то время, как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизируемый испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании.

(ТАСС).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: Ввиду обстоятельств военного времени отложить еще на один год выборы в Верховный Совет РСФСР. Продлить на указанный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Годы кай, омолодетко имени Ленина

Ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам Тонкинского района Обращение 2-го слета молодых передовиков сельского хозяйства Тонкинского района, Горьковской области

«Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая расхлябанность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени». Таков завет Великого Ленина.

Молодежь нашей страны, на каком бы участке она не работала, помнит и выполняет этот завет.

Мужественно сражаются молодые бойцы в рядах нашей доблестной Красной Армии, не щадя своей жизни бьют они врага.

Четко, по-фронтально, работают молодые рабочие и работницы на фабриках и заводах, снабжая армию необходимыми боеприпасами и другой промышленной продукцией. Честно и самоотверженно трудятся молодые колхозники и колхозницы на полях нашей Родины, давая промышленности сырье, а Красной Армии продовольствие.

Выполняя первомайский приказ тов. Сталина наш район успешно справился с весенним севом. Государственный план весеннего сева выполнен 23 мая, на 17 дней раньше чем в прошлом году.

В фонд Главного Командования Красной Армии и районов освобожденных от немецких оккупантов посеяно 204 га.

Хорошо поработала сельская молодежь нашего района на весеннем севе. Многие комсомольцы и молодежь показали высокие образцы труда на колхозных полях.

Груздев Федор Демидович — колхоз «Заря востока», Тонкинского сельсовета (1929 года рождения) выполнял нормы на пахоте и бороновании на 180—200 проц и за период сева заработал 43 трудодня.

Шерстиперстов Кирилл — колхоз «Комсомолец», Сидоровского сельсовета (1925 года рождения) вспахивал 1 га при норме 0,5 га.

Белянин Виктор Нифанович — колхоз им. Бусыгина, Тонкинского сельсовета (1927 года рождения) выполнял нормы при весенне-вспашке на 120 проц. Сейчас перевыполняет нормы на подъеме паров.

Иванов Иван Гордеевич — колхоз «8-е марта», Федоровского сельсовета (1932 года рождения) выполнял нормы на пахоте и бороновании на 140—160 проц.

Торопов Иван Павлович — колхоз «8-е марта», Федоровского сельсовета (1929 года рождения) заработал в 1943 году 250 трудодней. Активный агитатор.

Ершова Мария Ивановна — трактористка Тонкинской МТС — комсомолка, на весеннем севе на тракторе СТЗ вспахала 86 гектар и сэкономила горючего 180 кг.

Б. Содоумовская тракторная бригада — бригадир комсомолец тов. Толчанов В., план весеннего сева выполнила на 180 проц. и другие.

Но далеко не все еще серьезно относились к порученной работе. Были и такие, которые еще не поняли всю серьезность обстановки, которым хотелось полодырничать, увильнуть от работы. Таких не должно быть в наших рядах.

Наша задача собрать в 1943 году высокий урожай, дать стране и фронту — больше хлеба,

овошей и технических культур. Второй слет молодых передовиков сельского хозяйства обращается ко всей молодежи района с призывом принять самое активное участие в подготовке и проведении уборки урожая.

1943 год — должен стать годом наиболее высокого урожая и максимального развития животноводства. Все государственные обязательства должны быть выполнены в срок. Молодежь должна быть застрельщиком всех мероприятий. Мы берем на себя следующие обязательства и призываем всю молодежь поддержать нас.

Все посевы содержать в чистоте от сорняков, организовав многократную прополку всех культур и, в особенности льна. Принять активное участие в проверке качества ухода за посевами и готовности колхозов к уборочной кампании и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству.

Организовать молодежные бригады, в каждом колхозе, по вывозке навоза и взмету паров и заключить соц. договора.

Обучить до 10 июля 200 малопродуктивных коров и телок, для использования их во время уборочной кампании.

Создать молодежные бригады по охране урожая.

До 10 июля провести сенокосение. Организовать одновременно по бригады молодежи по сдаче сена государству. Принять активное участие в закладке силоса.

Провести косовицу озимых за 6 дней, яровых за 15 дней. Закончить склирдование через 10 дней после окончания косовицы хлебов. Уборку льна провести в 5—6 дней, широко привлечь в работе школьников.

Взять молодежное шефство над семенными участками и добиться особого ухода за семенными посевами, особой уборки их, и хранения убранных семян в особых амбарах.

Организовать в каждом колхозе молодежные бригады по вывозке хлеба государству на сыпные пункты.

Добиться высокой упитанности и продуктивности скота выделенного колхозами для районов освобожденных от немецких оккупантов.

Выполнить полностью план развития животноводства по каждому колхозу.

Молодежи МТС и колхозов показать высокие образцы работы на уборке, быть активными агитаторами, организовать регулярные читки газет и беседы в поле, широко освещать в стенной печати опыт работы лучших людей.

Еще шире развернем стахановское движение в период уборки урожая. Молодежь должна быть застрельщиками всех мероприятий.

Да здравствует Ленинско-Сталинский комсомол!

Да здравствует наш любимый Сталин!

Все для войны, все для победы над врагом.



На фронтах Отечественной войны сражаются за родину сын, два зятя, три внука кузнеца колхоза «Новая Жизнь» (Бунгурский район Молотовская область) П. А. Кузнецова.
На снимке: П. А. Кузнецов (на переднем плане) досрочно выпускает из ремонта жатку для уборки семенных участков.
Фото А. Фатеева.

План выполнен

Тракторная бригада номер 10, бригадир тов. Матюкова, на 5 июля выполнила план подъема паров.

При плане 185 га, поднято паров 200 га, заборонено 308 га, при плане 185 га.

Бригада сэкономила 150 кг горючего.

И. КЛЕПНИКОВ.

Работать с молодежью

В обращении второго слета молодых передовиков сельского хозяйства записано, что на подъеме паров и вывозке навоза организовывать молодежные бригады.

Однако Викторская комсомольская организация, секретарь тов. Торопов, не заняла ведущей роли среди молодежи колхоза.

Молодежные бригады на подъеме паров не созданы. Крупный рогатый скот для полевых работ не привлекается. Празда, тов. Торопов с пред. колхоза тов. Смирновым, делали попытку обучить коров в работе, но хорошее начинание не довели до конца и, попав на коровах один день, бросили.

В результате беспечности секретаря комсомольской организации и пред. колхоза план подъема паров сорван. На 1 июля с. г. вспахано паров лишь 20 проц. плана.

Комсомольская организация должна возглавить работу с молодежью. В колхозе имеется немало подростков, которые показывают подлинно стахановские образцы работы.

Ф. ЛИПИН.
Секретарь РК ВЛКСМ.

По неопубликованному письму

В редакцию газеты «Голос стахановца» поступила заметка, что председатель колхоза имени Молотова, Октябрьского сельсовета Сивалков П. А. занимается пьянкой и работой в колхозе не руководит.

Заметка была послана в райзо, откуда сообщили, что факты верны и Сивалков предупрежден.

Сбор лекарственных растений — важное оборонное дело

В лесах и полях, на дугах и болотах в изобилии произрастают разные лекарственные растения. Сбор этих лекарственных растений — важное оборонное дело. Центральный комитет ВЛКСМ призвал школьников, всю молодежь развезти всеобщее социалистическое соревнование за усиление сбора лекарственных растений. С таким же призывом обратился к школам и учителям народный комиссар просвещения РСФСР т. Петемкин.

Но сил только школьников мало. В сборе лекарственного сырья должны принять участие колхозники, работники МТС. Следует широко привлечь к сбору лекарственных растений малотрудоспособных и неработающих членов семей.

Прошлый год заготовка лекарственного сырья в нашем районе проходила очень слабо. В этом году мы положение должны коренным образом исправить и заготовку лекарственного сырья производить в массовом порядке.

В нашем районе имеется возможность в большом количестве заготовить листья земляники, крапивы, полыни, толокнянки, ландышей, травы Иван да Марья, лепестки василька, рогаши

аптечной, корни валерьяны, дубровки, а также ягод — малины, черники, рябины, земляники, чер-мухи, шиповника. Много имеется и мха — сфагнума, ликоподия, ольховых шишек.

Сейчас наступило самое благоприятное время для заготовок лекарственного сырья. Надо помнить, что качество и количество сырья прежде всего зависит от своевременности сбора. Пропустив срок — и растение утратило вещества, которые идут на изготовление лекарств.

В разные сроки заготавливаются разные части растений: листья — во время их полного развития, цветы — в начале полного цветения, травы — при цветении, семена и ягоды — в период полной зрелости и т. д.

Собранное лекарственное сырье надо высушить и сдать в ближайший медпункт, или в Тонкинскую аптеку. На 15—25 процентов, причитающейся суммы за лекарственное сырье, будут выданы остродефицитные предметы санитарии и медицинские препараты.

Обязанность медицинских работников возглавить сбор лекарственного сырья. М. ВАХРУШИНА.

Улучшить пожарную охрану

В дни, когда весь советский народ напрягает все свои силы для борьбы с врагом, противопожарная охрана приобретает исключительное большое значение.

Однако, в ряде колхозов района противопожарная охрана поставлена крайне плохо. Так в колхозе им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, «Инициатор», «Крестьянин», Бердяковского сельсовета, «Новый путь», Вязовского сельсовета, отсутствовало козовое и пешее дежурство. В ряде домов у колхозников не исправны трубы, печи. Вокруг общественных зданий большая захламленность. Недостаточно средств тушения, как-то ведер, лопат с водой, лопат, лестниц и т. п.

Сейчас самое серьезное внимание должно быть обращено на подготовку к охране урожая. Надо немедленно очистить от мусора и опавших все молотильные

тока и обеспечить их средствами пожаротушения, на каждый трактор и комбайн установить искроуловители.

Необходимо в каждом колхозе и населенном пункте, при пожарном депо и сарае, организовать козовое и пешее дежурство, широко привлечь к этой работе пионеров и школьников. Обеспечить в достаточном количестве все общественные здания и дома колхозников кадками с водой, ведрами, лопатами, лестницами и т. д. Навести чистоту вокруг всех общественных зданий, колхозных дворов и домов колхозников.

Образцовым выполнением противопожарных мероприятий не допустить ни одного случая возникновения пожара.

Ст. инспектор УПОУП НЕВД СМРНОВ.

Силос заложен полностью

Колхозы Тонкинского сельсовета 5 июля выполнили план закладки силоса.

Заложено 890 тонн. Закладка силоса продолжается.

ЕНОНОВ.

В СУДЕ И ПРОКУРАТУРЕ

За формально-бюрократическое отношение к жалобам военнослужащих и их семей, за присвоение талонов на промтовары, секретарь Тонкинского сельсовета

Большакова В. 3 июля Тонкинским народным судом присуждена к 1 году 6 месяцам лишения свободы. НАВЛИНОВ.
Райпрокурор.

Гражданин с. Тонкино Абрамов Зиновий Калинович, Тонкинским исполкомом райсовета, на основании постановления Государственного Комитета Обороны, был мобилизован на заготовку дров в Обходский мехлеспункт. Однако, от выезда на заготовку Абрамов отка-

зался.
Прокуратурой Тонкинского района 24 июня с. г. гражданин Абрамов З. К. привлечен к уголовной ответственности, арестован и предан суду военного трибунала. ШАВЕНЬКО.
Нарислователь.

Отв. редактор А. Прытнова.

Объявление
Редакция газеты «Голос стахановца» требует машинистка.
06862 с. Тонкино, Горьковская область, типография райгазеты «Голос стахановца»